
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 228
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 4 februari 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Opleiding HBO Verpleegkunde  -  Toelatingsproef

De problematiek van ongekwalificeerde uitstroom is al langer bekend in Vlaanderen. Er 
bestaan echter heel wat opties voor volwassenen om alsnog hun diploma te behalen. Zo 
kunnen ze zich inschrijven voor de opleiding HBO Verpleegkunde die wordt gegeven door 
een school voor secundair onderwijs, in samenwerking met een CVO (centrum voor 
volwassenenonderwijs). Er zijn wel enkele toelatingsvoorwaarden. Men moet minstens 18 
jaar zijn en in het bezit zijn van één van de volgende studiebewijzen: diploma secundair 
onderwijs, getuigschrift 6BSO dat minstens. drie jaar oud is, 
diploma/getuigschrift/certificaat van het volwassenenonderwijs of onderwijs sociale 
promotie (minimum 900 lestijden), getuigschrift/diploma dat gelijkwaardig is aan 1 van 
de voorgaanden. Als men niet in het bezit is van één van deze studiebewijzen, kan men 
beginnen met de opleiding na het slagen voor de toelatingsproef. Voor HBO-
Verpleegkunde wordt deze toelatingsproef georganiseerd door de secundaire school. Het 
is de toelatingsklassenraad die beslist of men het algemeen niveau heeft bereikt om met 
de studie te starten. 

1. Beschikt het departement van de minister over cijfergegevens van het aantal 
volwassenen die deelnemen aan een toelatingsproef om te kunnen starten met de 
opleiding HBO Verpleegkunde?

a. Graag een verdeling naar leeftijd;
b. Graag een verdeling naar provincie.

2. Beschikt het departement over cijfergegevens van het aantal volwassenen die slagen 
voor de toelatingsproef om te kunnen starten met de opleiding HBO Verpleegkunde?

a. Graag een verdeling naar leeftijd;
b. Graag een verdeling naar provincie.

3. Beschikt het departement over cijfergegevens van het aantal volwassenen die starten 
met de opleiding HBO Verpleegkunde na het slagen voor de toelatingsproef?

a. Graag een verdeling naar leeftijd;
b. Graag een verdeling naar provincie.

4. Beschikt het departement over cijfergegevens van het aantal volwassenen die slagen 
voor de opleiding HBO Verpleegkunde, na het deelnemen aan de toelatingsproef? 



a. Graag een verdeling naar leeftijd;
b. Graag een verdeling naar provincie.

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke beleidsconclusies koppelt zij daaraan 
vast?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 228 van 4 februari 2015
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

Het departement onderwijs en vorming beschikt niet over cijfergegevens van het aantal 
volwassenen die deelnemen aan een toelatingsproef om te kunnen starten met de 
opleiding hbo5 Verpleegkunde. Deze proeven worden namelijk georganiseerd door de 
scholen zelf en beoordeeld door de toelatingsklassenraad. Het is dus niet mogelijk om op 
de verschillende vragen een antwoord te bezorgen.


